
 

Αθήνα, 18 Ιουλίου 2025 

 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

 
Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

Θέμα: “Καθυστερήσεις πληρωμών και ορατός ο κίνδυνος να μην πραγματοποιηθούν από τον ΟΠΕΚΕΠΕ οι πληρωμές του 
Οκτωβρίου 2025” 
 
Η απάντηση του αρμόδιου Επιτρόπου στην ερώτηση που είχε καταθέσει ο ευρωβουλευτής ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Κώστας Αρβανίτης για το σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ, αποτυπώνει ξεκάθαρα την αναξιοπιστία της χώρας στην ΕΕ, τον κίνδυνο άρσης της πιστοποίησης του ΟΠΕΚΕΠΕ και της 
μη καταβολής των Ευρωπαϊκών Επιδοτήσεων στους, στη συντριπτική τους πλειοψηφία, έντιμους Έλληνες αγρότες και κτηνοτρόφους. Η 
Ελληνική Κυβέρνηση πιάστηκε για άλλη μια φορά να ψεύδεται καθώς η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απαντά ότι: «Μέχρι σήμερα, η Επιτροπή 
δεν έχει λάβει επίσημες κοινοποιήσεις των αποφάσεων σχετικά με τον οργανισμό πληρωμών ή τον ρόλο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.)», καταρρίπτοντας το αφήγημα της κυβέρνησης ότι είναι σε συνεννόηση με τις Ευρωπαϊκές αρχές. Αναφέρει ακόμα ότι 
«το σχέδιο δράσης (που είχε συμφωνηθεί τον Σεπτέμβριο του 2024) κάλυπτε την οργανωτική δομή του ΟΠΕΚΕΠΕ και η Επιτροπή ανέμενε 
την ανάληψη σχετικών διορθωτικών ενεργειών». Οι διορθωτικές αυτές ενέργειες ουδέποτε έγιναν. Συνεπώς, τινάζεται στον αέρα το  σχέδιο 
δράσης με άμεσο κίνδυνο την οριστική άρση της πιστοποίησης του ΟΠΕΚΕΠΕ μετά την λήξη της αποκλειστικής προθεσμίας, στις 12 
Σεπτεμβρίου 2025.  Η κυβέρνηση δηλαδή, με την κατάργηση του ΟΠΕΚΕΠΕ, υποβιβάζοντας έτι περαιτέρω το κύρος της χώρας μας και 
διαψεύδοντας κάθε αφήγημα περί δήθεν συνεργασίας με τις ευρωπαϊκές αρχές με στόχο την εξυγίανση του οργανισμού, θέτει σε άμεσο 
κίνδυνο την συνέχιση της καταβολής των Ευρωπαϊκών Επιδοτήσεων. 
Την ίδια στιγμή, οι έρευνες στα κεντρικά γραφεία του οργανισμού έχουν ως συνέπεια να σημειώνονται νέες καθυστερήσεις στην καταβολή 
των επιδοτήσεων στερώντας από τους αγρότες απόλυτα αναγκαίους πόρους. 
 
Επειδή, η καταβολή των ενωσιακών ενισχύσεων είναι κρίσιμης σημασίας για τη βιωσιμότητα του μεγαλύτερου μέρους των αγροτικών 
εκμεταλλεύσεων στη χώρα μας και για τη διατήρησης της κοινωνικής συνοχής και ανάπτυξης της Υπαίθρου.  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ισχύει ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει λάβει επίσημες κοινοποιήσεις των αποφάσεων σχετικά με τον οργανισμό 
πληρωμών ή τον ρόλο της Α.Α.Δ.Ε. και ότι δεν έχει εκπονηθεί, σε συνεργασία με τις Ευρωπαϊκές Αρχές, νέο Σχέδιο 
Δράσης προσαρμοσμένο στην εξαγγελίες της Κυβέρνησης περί κατάργησης του ΟΠΕΚΕΠΕ ή απορρόφησης του από την 
ΑΑΔΕ;  

2. Υπάρχει κίνδυνος μη καταβολής των αγροτικών ενισχύσεων του 2025 μετά την λήξη της προθεσμίας τον Σεπτέμβρη του 
2025 για τους Έλληνες παραγωγούς και πότε θα εξομαλυνθούν οι πληρωμές; 
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Πολάκης Παύλος  
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